
Sinteza recomandărilor recepționate în cadrul consultării publice a proiectelor 

Autor Conținutul propunerii Argumentarea autorului proiectului 

1.CRP Căușeni Recomandarea Nr.11 din 25.06.2026 

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni informează că, în urma 

examinării proiectelor de decizie propuse pentru ședința ordinară a 

Consiliului raional Căușeni din 30 iunie 2026, a constatat: 

1. În lista proiectelor de decizie propuse spre examinare nu se regăsește 

proiectul de decizie „Cu privire la activitatea social-economică a 

raionului Căușeni pe anul 2025”, planificat pentru examinare în 

trimestrul I al anului 2026, conform Programului de activitate al 

Consiliului raional.  

2. În sinteza recomandărilor recepționate în cadrul consultărilor publice 

aferente proiectelor de decizie pentru ședința ordinară a Consiliului 

raional din 13 martie 2026, publicată pe pagina web oficială a 

Consiliului raional Căușeni, este consemnat faptul că raportul privind 

activitatea social-economică a raionului pe anul 2025 urmează să fie 

prezentat în cadrul unei ședințe ulterioare a Consiliului raional.  

În vederea asigurării accesului publicului la informațiile de interes public, în 

temeiul prevederilor Legii nr.436/2006 privind administrația publică locală, 

Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional și Legii nr. 

148/2023 privind accesul la informațiile de interes public, precum și în 

scopul asigurării transparenței activității autorității publice și al informării 

cetățenilor cu privire la rezultatele activității administrației publice raionale, 

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni recomandă: 

1. Introducerea spre examinare, în cadrul următoarei ședințe a 

Consiliului raional Căușeni, a chestiunii „Cu privire la activitatea 

social-economică a raionului Căușeni pe anul 2025”, cu 

prezentarea raportului aferent și publicarea acestuia pe pagina web 

oficială a Consiliului raional.  

2. Informarea Consiliului Raional pentru Participare Căușeni cu privire 

la acțiunile întreprinse și la termenul preconizat pentru examinarea 

raportului menționat. 
 

 

Raportul privind activitatea social-economică a 

raionului Căușeni pentru anul 2025 se află în 

proces de elaborare. 

După finalizarea procesului de elaborare și 

parcurgerea etapelor de avizare, raportul va fi 

înaintat spre examinare Consiliului raional 

Căușeni în cadrul unei ședințe ulterioare. După 

examinarea acestuia de către Consiliul raional, 

raportul va fi publicat pe pagina web oficială a 

autorității, în conformitate cu prevederile 

legislației privind transparența în procesul 

decizional și accesul la informațiile de interes 

public. 

2.CRP Căușeni Recomandarea nr.12 din 25.06.2026 la Proiectul de Decizie nr.3/2 „Cu 

privire la permiterea efectuării lucrărilor de proiectare și construcție a 

Centrului de Sănătate Multifuncțional Căușeni”: 

În rezultatul examinării proiectului de decizie nr.3/2 și în baza evaluării 

condițiilor de accesibilitate a unor instituții publice din orașul Căușeni și 

 

 

 

Propunerea privind completarea proiectului de 

decizie nr.3/2 cu prevederi referitoare la 



satele Copanca, Plop-Știubei și Ursoaia, Consiliul Raional pentru Participare 

Căușeni a constatat: 

1. Căile de acces către clădiri nu corespund în totalitate cerințelor de 

accesibilitate pentru toate categoriile de persoane.  

2. Accesul în interiorul clădirilor nu este asigurat corespunzător pentru 

persoanele utilizatoare de scaun rulant.  

3. Unele rampe existente nu corespund integral cerințelor tehnice și 

standardelor în vigoare.  

4. Grupurile sanitare nu sunt adaptate corespunzător pentru persoanele 

cu dizabilități utilizatoare de scaun rulant.  

Având în vedere prevederile Legii nr.60 din 30.03.2012 privind 

incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități și necesitatea asigurării 

accesului egal și nediscriminatoriu la infrastructura publică, Consiliul 

Raional pentru Participare Căușeni recomandă: 

Completarea proiectului de decizie nr.3/2 cu un punct nou care să 

prevadă că: 

1. Lucrările de proiectare și construcție a Centrului de Sănătate 

Multifuncțional Căușeni vor fi realizate cu respectarea strictă a legislației în 

vigoare din domeniul construcțiilor și a cerințelor privind accesibilitatea 

pentru persoanele cu dizabilități, inclusiv prevederile normativului în 

construcții NCM C.01.06:2025 „Clădiri civile. Cerințe generale de securitate 

pentru obiectele de construcție la folosirea și accesibilitatea acestora pentru 

persoanele cu dizabilități”, precum și a altor reglementări tehnice aplicabile. 

 

respectarea cerințelor de accesibilitate pentru 

persoanele cu dizabilități nu se acceptă. 

Respectarea cerințelor privind accesibilitatea 

constituie o obligație legală și va fi asigurată la 

elaborarea documentației de proiect, precum și 

la executarea lucrărilor de construcție, în 

conformitate cu prevederile legislației în 

vigoare, inclusiv ale normativului în construcții 

NCM C.01.06:2025 „Clădiri civile. Cerințe 

generale de securitate pentru obiectele de 

construcție la folosirea și accesibilitatea acestora 

pentru persoanele cu dizabilități” și ale celorlalte 

reglementări tehnice aplicabile. 

Prin urmare, includerea unei prevederi 

suplimentare în proiectul de decizie nu se 

justifică, întrucât obligația respectării acestor 

cerințe derivă direct din cadrul normativ 

aplicabil și va fi reflectată în documentația de 

proiect. 

 

3.CRP Căușeni Recomandarea nr.12 din 25.06.2026 

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni informează că, în urma 

examinării proiectelor de decizie propuse pentru ședința ordinară a 

Consiliului raional Căușeni din 30 iunie 2026, a constatat că mai multe dintre 

acestea vizează acceptarea și transmiterea unor bunuri de valoare destinate 

instituțiilor de învățământ din raion. 

În contextul importanței acestor investiții pentru dezvoltarea și modernizarea 

sistemului educațional, precum și în vederea asigurării transparenței 

procesului de administrare a bunurilor publice, în temeiul prevederilor Legii 

nr. 436/2006 privind administrația publică locală, Legii nr. 239/2008 privind 

transparența în procesul decizional și Legii nr. 148/2023 privind accesul la 

informațiile de interes public, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni 

recomandă: 

1. Asigurarea informării publicului privind bunurile, echipamentele, 

tehnica modernă și alte materialele destinate instituțiilor de 

 

Recomandarea este deja implementată în 

activitatea curentă a autorității. 

Astfel, informațiile privind bunurile, 

echipamentele și alte mijloace materiale 

recepționate pentru instituțiile de învățământ din 

raion sunt publicate, imediat după recepționarea 

acestora, pe pagina oficială a Direcției Educație, 

Cultură, Tineret, Sport și Turism Căușeni, 

disponibilă la adresa https://causeni.educ.md/. 

Prin publicarea acestor informații este asigurat 

accesul permanent al publicului la datele privind 

bunurile recepționate și distribuite instituțiilor 

de învățământ din raion, fiind garantate 

transparența procesului de administrare a 



învățământ din raion, recepționate de la Ministerul Educației și 

Cercetării al Republicii Moldova, precum și de la alți parteneri de 

dezvoltare și donatori, prin publicarea informațiilor relevante pe 

pagina web oficială a Consiliului raional Căușeni.  

Consiliul Raional pentru Participare consideră că informarea sistematică a 

cetățenilor cu privire la bunurile și investițiile atrase în sectorul educațional 

va contribui la sporirea transparenței activității autorităților publice, la 

consolidarea încrederii comunității în procesul de gestionare a patrimoniului 

public și la promovarea rezultatelor obținute în procesul de modernizare a 

instituțiilor de învățământ din raion. 

 

patrimoniului public și informarea cetățenilor cu 

privire la investițiile realizate în sistemul 

educațional. 

 

 

 

 


